

黎巴嫩通信设备爆炸已致2968人伤亡

黎真主党说以越过红线“等同宣战”

据黎巴嫩官方19日通报,17日、18日在该国发生的通信设备爆炸事件已造成2968人伤亡。黎巴嫩真主党领导人纳斯鲁拉19日称,以色列已“越过所有红线”,这“等同于宣战”。当天,以军向黎真主党军事设施发动空袭,袭击了黎南部多个地区隶属于真主党的基础设施和武器储存设施,并炮击了纳古拉地区。防长加兰特说,以色列已开启与黎巴嫩真主党作战的“新阶段”。

黎公共卫生部19日称,该国通信设备爆炸事件已造成37人死亡,2931人受伤。多数伤者在接受治疗后脱离危险,仍有287人情况危急。



以色列空军战斗机升空执行打击任务(新华社)

以军空袭黎南部多处真主党军事设施

纳斯鲁拉19日罕见地发表视频讲话。他表示,连续两天引爆数千个通信设备,试图杀死数千名黎巴嫩人,以色列已“越过所有红线”,这“等同于对黎巴嫩人民和黎巴嫩主权的宣战”。

纳斯鲁拉表示,真主党受到沉重打击,但在以色列停止对加沙地带“侵略”前,真主党不会停止战斗。

法新社报道称,在纳斯鲁拉发表讲话之际,黎巴嫩首都贝鲁特上空传来战斗机发出的巨大声响。在他讲话开始前,以色列宣布对黎南部发动空袭。

路透社、英国广播公司当天晚些时候报道称,以国防军证实,从19日下午开始,以军战斗机打击黎南部的真主党目标,击

中约100座火箭弹发射器,摧毁约1000个“准备向以色列领土开火”的火箭筒。

以国防部部长加兰特称,以色列已开启与真主党作战“新阶段”,目标是让以北部民众安全返家。他称,以军正将作战资源向北方转移,继续对真主党采取行动,削弱其基础设施和能力。

以色列《耶路撒冷邮报》称,消息人士指出,随着以军将注意力转移到北部打击真主党,其在加沙地带的活动仅限于有针对性地打击伊斯兰抵抗运动(哈马斯)指挥官和其他人员、摧毁其基础设施。报道称,对于这些行动将如何迫使哈马斯释放剩余被扣押以方人员,“以军无法给出令人信服的答案”。

初步调查称设备在抵达该国前已被植入炸药

另据报道,黎巴嫩已针对通信设备爆炸事件向联合国安理会提起申诉。安理会20日将举行紧急会议讨论此事件。

黎看守总理米卡提指责以色列发动“技术战争”,呼吁联合国对以色列采取坚定立场。他在一份声明中称,阻止以色列不仅是为黎巴嫩的利益,也是为全人类的利益。

黎巴嫩常驻联合国代表团致信安理会表示,据黎方初步调查,发现爆炸通信设备在抵达该国前已被植入炸药,并通过向这些设备发送电子信息的方式来引爆。

《纽约时报》19日援引多名匿名美国现任和前任国防及情报官员消息报道称,以色列是通信设备爆炸事件幕后主使。

涉及生产黎巴嫩通信设备爆炸事件中相关设备的日本、匈牙利等涉事第三方近日相继发声,试图撇清关系。针对涉事对讲机上印有“ICOM”(艾可慕)字样标签,日本艾可慕公司19日称,发生爆

炸的对讲机上没有贴防伪标签,无法确认是否为该公司产品。保加利亚国家安全局19日发表声明说,正对一家在保加利亚注册的公司展开检查。该公司据称涉及向黎巴嫩、叙利亚供应传呼机设备。匈牙利政府发言人科瓦奇18日通过社交平台发文表示,涉及传呼机爆炸的匈牙利公司是一家中间商。匈国家安全局正展开进一步调查。

虽然以色列未正面承认实施此次袭击,但已招致多方批评。综合外媒消息,伊朗要求联合国秘书长和安理会谴责以色列的“恐怖主义行径”。巴勒斯坦强烈谴责针对黎巴嫩的“恐怖主义”行动,呼吁国际社会采取行动,防止地区局势升级。法国总统马克龙与米卡提通电话,对爆炸事件表示谴责,呼吁各方保持克制,避免局势升级。

英国外交大臣拉米呼吁以黎双方在冲突升级之际立即停火。美国也表达了对局势进一步升级的担忧。(中新)

普京说俄罗斯今年无人机产量将达去年10倍

新华社电 俄罗斯总统普京19日表示,俄今年计划大幅增加无人机产量,预计达到去年产量的10倍。

据俄总统网站消息,普京当天在圣彼得堡以视频形式召开军工委员会会议。普京在会上

说,2023年俄军总共接收了约14万架各式无人机。今年,俄罗斯的无人机产量将成倍增加。

普京当天早些时候还视察了位于圣彼得堡的国防工业企业,参观了解了多款无人机样品、无人空中侦察系统等。(黄河)

超百人被捕 印度三星工厂罢工风波持续发酵 “印度制造”再蒙阴影

超百人被逮捕,尚未形成协议,印度三星工厂工人罢工风波进入第二周。最新消息显示,该公司已起诉印度工会中心成员,称该机构领导的罢工加剧了其工人的紧张关系。诉讼要求当地法院颁布临时禁令,限制工会及其成员在其工厂内外进行煽动、喊口号和演讲。

这场风波正值印度10月假日季前夕,分析人士预计这将对当地消费业绩产生冲击,同时,给印度总理莫迪力推的外资参与“印度制造”蒙上阴影。

薪酬没有与时俱进

本月9日起,在印度南部泰米尔纳德邦首府金奈,一家三星工厂的员工发起罢工。

提升薪资、成立工会,是工人们的主要诉求,而第一条是核心。

据参考消息网报道,数百名身着三星蓝色衬衫的工人聚集在临时帐篷里,头戴首字母缩写为CITU的红色帽子。CITU即印度工会中心,拥有660万名成员。

“如果他们(三星)能给我们一份可维持生计的工资,并且尊重我们,我们就不会考虑加入工会。”一名担心公司报复的匿名员工这样说。

据悉,该三星工厂的员工平均月收入为2.5万印度卢比(约合人民币2119元),低于同类产业工人。现在,他们要求在三年内加薪3.6万卢比(约合人民币3051元)。

一名员工说,他10年前就进了这家厂,每月只赚2.3万卢比,如今生活成本飙升,日子过得很艰难。

有报道称,该工厂拥有约1800名员工,其中约500人参与了此次罢工,超过800人签名支持罢工。

印度工会中心在泰米尔纳德邦的领导人说,印度电子制

造业正在快速增长,但相关企业没有适当调整员工薪资。

冲突升级冲击生产

在罢工持续近一周后,泰米尔纳德邦警方16日逮捕了104名员工,称他们在没有得到许可的情况下进行罢工。

尽管除了三人之外,绝大多数被捕者当晚被释放,但“抓人”事件仍被外界视为印度罢工风波的升级。

而将近一周的停工已对该厂的生产造成了不小的冲击。

有报道称,这家工厂成立于2007年,主要生产洗衣机、冰箱、电视等家用电器,销往印度各地。该工厂约占三星在印度120亿美元年收入的三分之一。罢工以来,该工厂产量仅为平时的四分之一。

与此同时,三星股价持续下跌。

重压之下,三星在上周末的一份声明中说,它已开始与这家工厂的工人进行商谈,以尽早解决所有问题。

“印度制造”再蒙阴影

分析人士指出,此次罢工事件给印度总理莫迪吸引外国投资者参与“印度制造”和在6年内将电子产品产量提升至3倍、产值达到5000亿美元的计划蒙上了阴影。

近10年来,印度号称以廉价的劳动力和友好的商业政策吸引外国投资者。但事实上,中国、美国、欧洲、日韩等企业都在印度市场上遭遇过打压,印度因此被冠以“外资坟场”之称。

有网友反讽道,印度不需要外国投资,“它会咬喂它的手”。

印度官方数据显示,从2014年至2021年,有将近2800家在印注册的外国公司关闭了在印业务,约占印度跨国公司总量的六分之一。

(新民晚报 王佳桦)